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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002419/2023
al vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la 
politica di sicurezza
Articolo 138 del regolamento
Brando Benifei (S&D), Mercedes Bresso (S&D), Pietro Bartolo (S&D), Beatrice Covassi (S&D), 
Franco Roberti (S&D), Daniela Rondinelli (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D), Irene Tinagli (S&D), 
Pina Picierno (S&D), Achille Variati (S&D), Camilla Laureti (S&D), Massimiliano Smeriglio 
(S&D), Alessandra Moretti (S&D), Paolo De Castro (S&D)

Oggetto: Situazione in Guatemala a seguito delle elezioni presidenziali del giugno 2023

Il 25 giugno 2023 si sono tenute le elezioni presidenziali in Guatemala, che hanno visto Sandra 
Torres del partito UNE in prima posizione, seguita da Bernardo Arevalo del Movimiento Semilla. Sulla 
base della legge in vigore nel paese, un secondo turno elettorale deve aver luogo per determinare il 
vincitore delle elezioni presidenziali. Tuttavia, il Guatemala si trova dinnanzi a una situazione di 
gravissima incertezza democratica, dovuta all'apparente tentativo da parte di alcune forze interne al 
paese di ostacolare il regolare svolgimento del secondo turno, risultando in quello che molte 
associazioni della società civile attive sul territorio e provenienti da diversi paesi, compresa l'Italia, 
denunciano come un potenziale golpe tecnico. L'UE deve attivarsi in tutte le sedi per assicurarsi che 
la sovranità e la volontà del popolo guatemalteco siano rispettate.

Ciò premesso, può il vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione per gli affari 
esteri e la politica di sicurezza rispondere ai seguenti quesiti:

1) Quali iniziative l'UE intende intraprendere per rafforzare lo svolgimento della missione europea di 
osservazione elettorale in Guatemala e sostenere il processo democratico nel paese e quali a 
sostegno della stabilità delle istituzioni democratiche e della società nella fase postelettorale?

2) Quali azioni l'UE metterà in campo per supportare concretamente la popolazione e le 
organizzazioni della società civile attive in Guatemala che si battono per il rispetto dello Stato di 
diritto e della democrazia?
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